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Zapytanie ofertowe z dnia 13.08.2020 r.
na dostawę „Kalorymetru do pomiaru ciepła hydratacji betonu w warunkach adiabatycznych z kompletem zapasowych form, urządzeniem do akwizycji danych i prezentacji wyników oraz niezbędnym osprzętem”

1.  Nazwa i adres Zamawiającego
Zachodniopomorski Uniwersytet Technologiczny w Szczecinie
[bookmark: _GoBack]al. Piastów 17, 70-310 Szczecin
REGON: 320588161, NIP: 852-254-50-56
Osoby do kontaktu: Jarosław Błyszko, e-mail: blyszko@zut.edu.pl
		         Mateusz Techman, e-mail: mateusz.techman@zut.edu.pl 

2. Tryb i podstawa prawna udzielenia zamówienia 
Postępowanie o udzielenie zamówienia z dziedziny nauki prowadzone jest w trybie zapytania ofertowego przy wartości zamówienia nie przekraczającej kwoty stanowiącej równowartość 30 000 euro – bez stosowania ustawy Prawo zamówień publicznych. 

3. Opis przedmiotu zamówienia  
Przedmiotem zamówienia jest kalorymetr do pomiaru ciepła hydratacji betonu w warunkach adiabatycznych z kompletem zapasowych form, urządzeniem do akwizycji danych i prezentacji wyników oraz niezbędnym osprzętem. 	
Wymagane są następujące parametry i inne właściwości minimum: 
- kalorymetr adiabatyczny do pomiaru ciepła hydratacji betonu zgodnie z EN 12390-15
- zapasowe formy tracone w ilości umożliwiającej minimum 100 pomiarów (100 szt. form)
- urządzenie do akwizycji danych wyposażone w system operacyjny Windows 10 Pro, ekran o przekątnej min 14”, procesor o częstotliwości taktowania min. 2,6 GHz; dysk twardy min 480 GB SSD; LAN Port 10/100/1000 Mbps; do prezentacji lub akwizycji wyników badań urządzenie przenośne wyposażone w system operacyjny Windows 10 Pro; ekran o przekątnej min 15,6”; procesor o częstotliwości taktowania min. 2,6 GHz; pamięć RAM min 16 GB; dysk twardy min 480 GB SSD; LAN Port 10/100/1000 Mbps

– całość zwana dalej łącznie „Sprzetem”

4. Termin i miejsce wykonania zamówienia 
· Wymagany termin realizacji zamówienia: maksymalnie 90 dni od dnia udzielenia zamówienia (zawarcia umowy o zamówienie). 
· Miejsce wykonania/dostarczenia przedmiotu zamówienia: Szczecin 70-311, Al. Piastów 50, budynek Wydziału Budownictwa i Architektury ZUT
W ww. miejscu dostarczenia Sprzętu wymagane będzie również wykonania dla Zamawiającego:
· Instalacji (montażu)  Sprzętu;
· Przeprowadzenia szkolenia z zakresu podstawowej obsługi Sprzętu dla osób personelu Kupującego mającego pracować ze Sprzętem (maksymalnie 2 osób).  

Najpóźniej wraz z dostarczeniem Sprzętu konieczne jest również dostarczenie i wydanie Zamawiającemu Instrukcję korzystania i poprawnej eksploatacji (w tym ewentualnie serwisowania i konserwacji) Sprzętu (Instrukcja Obsługi), w wersji papierowej i dodatkowo elektronicznej. Pełna lub skrócona instrukcja w języku polskim (lub z tłumaczeniem na j. polski) oraz pełna instrukcja w języku polskim lub angielskim. 

Na okoliczność ukończenia wykonania powyższych czynności strony 
(ZUT w Szczecinie oraz Wykonawca realizujący zamówienie), działając poprzez swoich wyznaczonych przedstawicieli, sporządzą i podpiszą stosowny protokół odbioru. 

Wymagane jest udzielenie gwarancji na Sprzęt (tak na jego poszczególne elementy, jak i całość w stanie po jego dostarczeniu i montażu stosownie do wymagań powyższych) – minimalny okres wskazanej gwarancji: 24 miesiące od podpisania wyżej wskazanego protokołu odbioru. 

5. Opis sposobu obliczenia ceny (wynagrodzenie Wykonawcy) 
Cenę oferty - należy skalkulować jako kwotę stanowiącą całkowity wydatek ponoszony przez zamawiającego z tytułu wykonania niniejszego zamówienia zgodnie z wymogami opisanymi w pkt. 3 i 4 powyżej. W cenie oferty uwzględnić należy wszelkie należności, w tym transport, montaż i gwarancję.

6. Warunki płatności 
Przelew na rachunek bankowy na podstawie wystawionej faktury Vat z terminem płatności min. 21 dni. 

7. Informacje dotyczące przygotowania i złożenia oferty 
 Oferta powinna zawierać: 
· Dane teleadresowe firmy, 
· Proponowaną cenę netto lub brutto z tytułu wykonania zamówienia (obejmującą cenę sprzedaży Sprzętu i inne koszty związane z wykonaniem zamówienia wynikające z pkt 3 i 4 powyżej,
· Opis oferowanego Sprzętu (lub podanie jego marki (nazwy producenta), symbolu, numeru katalogowego czy innych dane identyfikujących oferowany Sprzęt w obrocie), 

Oferta spełniająca powyższe wymogi powinna być skutecznie przesłana za pośrednictwem poczty elektronicznej na adres: blyszko@zut.edu.pl do dnia 20.08.2020 r., godz. 15:00, lub doręczona w formie drukowanej w tym terminie do sekretariatu Wydziału Budownictwa i Architektury (1.p pok. 203).



8. Kryteria oceny ofert  
Pod uwagę brane będzie w pierwszej kolejności to, czy oferta spełnia wymogi z punktów 2 - 7  (jest  ofertą  ważną).  Następnie  spośród  ofert  spełniających  wymagania wybrana zostanie oferta o najniższej cenie (zwana dalej „ofertą najkorzystniejszą”) . Zamawiający zastrzega sobie prawo wyboru w przypadku, gdy złożona zostanie tylko jedna ważna oferta.
Dla ważności oferty nie jest wymagane podanie informacji innych niż wskazane minimum w odnośnikach pkt 7 powyżej. Ewentualny brak informacji w Ofercie innych niż wymagane w odnośnikach pkt 7 powyżej będzie poczytany za złożenie oferty na Sprzęt odpowiadający wymogom niniejszego zapytania, tak co do przedmiotu, jak i warunków wykonania zamówienia, w szczególności wyżej wymaganego okresu udzielenia gwarancji.  
W toku badania oferty w celu ustalenia jej ważności Zamawiający zastrzega sobie prawo ewentualnego zwracania się do składającego ofertę o wyjaśnienia jej treści, 
w szczególności mające na celu uzyskanie potwierdzenia spełniania przez ofertę wymagań z niniejszego zapytania.  Brak współpracy przy powyższym, w szczególności odmowa lub uchylanie się od udzielenia oczekiwanych wyjaśnień może skutkować uznaniem oferty za nieważną już na podstawie samych wątpliwości zamawiającego podnoszonych 
w kierowanej do składającego ofertę prośbie o udzielenie wyjaśnień.  

9. Uwagi

Zgodnie z art., 701 § 3 Kodeksu Cywilnego zastrzega się, że otrzymanie w wyniku niniejszego zapytania „oferty cenowej” nie jest równoznaczne ze złożeniem zamówienia przez ZUT w Szczecinie i nie łączy się z koniecznością zawarcia przez niego umowy. 

Zamawiający zastrzega sobie prawo odwołania niniejszego postępowania lub unieważnienia bez podania przyczyny. Z tytułu odwołania lub unieważnienia postępowania uczestnikowi postępowania (Oferentowi) nie będą przysługiwać żadne roszczenia względem Zamawiającego, w tym roszczenie o zwrot kosztów złożenia oferty. 
Zamawiający zakończy postępowanie bez wyboru oferty, w przypadku, kiedy cena najkorzystniejszej oferty przekroczy środki jakie Zamawiający może przeznaczyć na realizację zadania. 
Oświadczam/y, iż klauzula informacyjna RODO będzie każdorazowo przekazywana osobom fizycznym, których dane osobowe zostaną ewentualnie przekazane Zamawiającemu w związku z niniejszym postępowaniem. 
W przypadku wysłania oferty po upływie terminu składania ofert, oferty niekompletnej lub zawierającej błędy, oferta taka nie będzie rozpatrywana. 





KLAUZULA INFORMACYJNA ADMINISTRATORA DANYCH RODO
W związku z wymaganiami Rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 z dnia 27 kwietnia 2016 r. w sprawie ochrony osób fizycznych w związku z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE (ogólne rozporządzenie o ochronie danych), Dz. Urz. UE L 119/1 z 04.05.2016 roku (Art. 13) Zachodniopomorski Uniwersytet Technologiczny w Szczecinie informuje, że:
1.Administratorem Państwa danych osobowych jest Zachodniopomorski Uniwersytet Technologiczny w Szczecinie, al. Piastów 17, 70-310 Szczecin
2.Dane osobowe, które przetwarzamy to: imię i nazwisko, numer telefonu, adres e-mail, adres prowadzenia działalności gospodarczej, adres zamieszkania, NIP, REGON, PESEL oraz dane niezbędne do przeprowadzenia postępowania na wybór najkorzystniejszej oferty oraz do realizacji przyszłej umowy.
3.Celem zbierania i przetwarzania danych jest przeprowadzenie postępowania na wybór najkorzystniejszej oferty, realizacja i nadzór nad wykonaniem przyszłej umowy, cele archiwizacyjne, statystyczne, dochodzenie ewentualnych należności powstałych w przyszłości oraz cele umożliwiające uprawnionym organom nadzoru lub kontroli przeprowadzenie kontroli postępowania na wybór najkorzystniejszej oferty.
4.Podanie danych jest dobrowolne, lecz niezbędne do realizacji celu. 
5.Przysługuje Państwu prawo dostępu do treści danych oraz ich sprostowania, usunięcia lub ograniczenia przetwarzania, a także prawo sprzeciwu wobec przetwarzania, zażądanie zaprzestania przetwarzania i przenoszenia danych.
6.W przypadku gdy podstawą prawną przetwarzania danych osobowych przez Administratora jest zgoda udzielona przez Pana/Panią przysługuje Panu/Pani prawo do cofnięcia zgody w dowolnym momencie. Odwołanie zgody może zostać przesłane na adres Administratora danych, korespondencyjnie lub za pośrednictwem poczty elektronicznej. Cofnięcie zgody nie wpływa na zgodność z prawem przetwarzania, którego dokonano na podstawie zgody przed jej cofnięciem i nie dotyczy danych osobowych niezbędnych do realizacji celów, o których mowa w pkt 3. 
7.Przysługuje Państwu prawo do wniesienia skargi do organu nadzorczego tj. do Prezesa Urzędu Ochrony Danych Osobowych.
8.Udostępnione dane osobowe nie będą przekazywane innym odbiorcom danych osobowych, chyba że wymagać tego będą przepisy prawa lub wyrazicie Państwo na to zgodę.
9.Dane udostępnione przez Panią/Pana nie będą podlegały zautomatyzowanemu podejmowaniu decyzji lub profilowaniu.
10.Państwa dane osobowe nie będą przekazywane do krajów trzecich bez uprzedniego pobrania stosownej zgody w tym zakresie.
11.Dane osobowe będą przechowywane przez okres niezbędny do:
a)zakończenia ewentualnych kontroli poprawności przeprowadzenia przez Administratora postępowania a wybór najkorzystniejszej oferty lub, 
b)wykonania wzajemnych zobowiązań, lub 
c)czasu przedawnienia lub
d)zabezpieczenia ewentualnych roszczeń lub
e)zgodnie z obowiązującymi przepisami prawa
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