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Znak sprawy: ZUT/OGNRiL- 372- 272 /21                                                             
Lipnik, dnia 15.10.2021 r.
ZAPYTANIE OFERTOWE
[bookmark: _Hlk53986246]Opracowanie dokumentacji projektowej na wykonanie rozbiórki części budynku gospodarczego zlokalizowanego na dz.nr geod. 5/54 w Ostoi gmina Kołbaskowo
ISTOTNE WARUNKI ZAMÓWIENIA (IWZ)
Integralną część niniejszych IWZ stanowią następujące dokumenty:
Załącznik nr 1 - formularz ofertowy
Załącznik nr 2 - mapa usytuowania budynku do rozbiórki
Załącznik nr 3 - zdjęcia elewacji części budynku do rozbiórki (3 szt.) 
Załącznik nr 4 - klauzula informacyjna administratora danych RODO
I. Nazwa oraz adres Zamawiającego 
Zachodniopomorski Uniwersytet Technologiczny w Szczecinie 
al. Piastów 17, 70-310 Szczecin
REGON: 320588161, NIP: 852-254-50-56
II. Tryb udzielenia zamówienia 
Zamówienie udzielane jest w trybie zapytania ofertowego do 130000 złotych na podstawie art. 2 ust. 1 punkt 1 ustawy z dnia 11 września 2019 r. Prawo Zamówień Publicznych, oraz zgodnie z paragrafem 4 „Instrukcji postępowania przy udzielaniu przez Zachodniopomorski Uniwersytet Technologiczny zamówień wyłączonych z obowiązku stosowania ustawy – Prawo Zamówień Publicznych” ujętej w Załączniku nr 2 do Zarządzenia Rektora ZUT nr 22 z dnia 08.01.2009 r. w sprawach dotyczących zamówień publicznych w Zachodniopomorskim Uniwersytecie Technologicznym w Szczecinie i art. 701–705 Kodeksu Cywilnego. 
III. Przedmiot zamówienia.
Dokumentacja projektowa służąca do opisu przedmiotu zamówienia na wykonanie rozbiórki części budynku gospodarczego zlokalizowanego na dz. nr geod. 5/54 w Ostoi gmina Kołbaskowo, dla której jest wymagane pozwolenie na rozbiórkę, powinna zawierać w szczególności: 
1) projekt budowlany w zakresie uwzględniającym specyfikę robót rozbiórkowych, 
2) projekt wykonawczy (niezbędny do przygotowania oferty przez wykonawcę i realizacji robót rozbiórkowych) zawierający rysunki w skali uwzględniającej specyfikę zamawianych robót,
3) informację dotyczącą bezpieczeństwa i ochrony zdrowia.
IV. Forma przekazania dokumentacji.
Projekt budowlany oraz wykonawczy w formie papierowej oraz wersji elektronicznej w formacie PDF na płytach CD lub pendrive po 2 egzemplarze.
Przekazanie dokumentacji nastąpi na podstawie protokołu zdawczo - odbiorczego. Do protokołu zostanie załączone oświadczenie Projektanta, iż dokumentacja jest zgodna z zamówieniem, zasadami wiedzy technicznej, obowiązującymi przepisami i normami, jest kompletna z punktu widzenia celu jakiemu ma służyć i w pełni wystarcza do całkowitej realizacji określonego dokumentacją zadania.
V. Termin wykonania usługi:
Do dnia 10 listopada 2021 r.
VI. Miejsce oraz termin składania ofert. 
Oferty należy składać na formularzu ofertowym (załącznik nr 1 do IWZ) wyłącznie w formie elektronicznej na adres e-mail: gospodarowanie.nieruchomosciami@zut.edu.pl, do dnia 24 października 2021 r. 
Informacje –tel. 91/578-25-65 w godzinach 8:00 do 14:00
Odbiór każdej przesłanej oferty będzie potwierdzony e-mailowo, w wypadku braku potwierdzenia prosimy o kontakt. Kryterium wyboru oferty będzie najniższa zaproponowana cena.
VII. Warunki płatności: 
Rozliczenie ryczałtowe.
Zamawiający zapłaci Wykonawcy wynagrodzenie po wykonaniu usługi w terminie 21 dni od daty doręczenia Zamawiającemu prawidłowo wystawionej faktury. 
VIII. Kryterium wyboru ofert.
Najniższa cena przy spełnieniu zapisów Zapytania ofertowego - waga kryterium 100%
Z Projektantem wybranym w drodze niniejszego postępowania, który złoży ofertę najkorzystniejszą, spełniającą zapisy Zapytania ofertowego, zostanie wystawione zlecenie o wykonanie zamówienia.
UWAGA: Zgodnie z art. 70¹ §3 Kodeksu Cywilnego zastrzega się, że niniejsze ogłoszenie zapytania ofertowego, jak też otrzymanie w wyniku niniejszego zapytania „oferty cenowej” nie jest równoznaczne ze złożeniem zamówienia przez ZUT w Szczecinie i nie łączy się z koniecznością zawarcia przez niego umowy.
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