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ZADANIE NR IV 

Remont Domu Studenckiego Amicus – Wykonanie dokumentacji projektowej 
na remont zagospodarowania terenu Domu Studenckiego Amicus 
przy ul. Chopina 55 w Szczecinie.
ZAKRES RZECZOWY PRAC PROJEKTOWYCH ZADANIE NR IV
W opracowanej dokumentacji należy uwzględnić:

1. wykonanie mapy zasadniczej wtórnika dla terenu obejmującego granice opracowania pomiędzy ulicami Franciszka Gila 8, 10, Chopina 49d, 49c, 49b, 51, 55, 59 przy Domu Studenckim Amicus w niezbędnym zakresie . 

2. opracowanie koncepcji remontu zagospodarowania terenu, dróg dojazdowych, chodników wewnętrznych, monitoringu, oświetlenia zewnętrznego, terenów zielonych wraz z odwodnieniem terenu objętego opracowaniem przy Domu Studenckim Amicus do zatwierdzenia przez Zamawiającego. 

3. opracowanie projektu budowlanego z elementami projektu wykonawczego wraz z niezbędnymi uzgodnieniami rzeczoznawców na podstawie zatwierdzonej koncepcji ,
4. wykonanie dokumentacji projektowej na remont zagospodarowania terenu dróg dojazdowych, chodników wewnętrznych, oświetlenia zewnętrznego, terenów zielonych wraz z odwodnieniem terenu w branży budowlanej, sanitarnej i elektrycznej w niezbędnym zakresie zawierającej następujące opracowania;

a. inwentaryzację objętego remontem zagospodarowania terenu dróg dojazdowych, chodników wewnętrznych, oświetlenia zewnętrznego, terenów zielonych wraz z odwodnieniem terenu przy Domu Studenckim Amicus,

b. inwentaryzację uzbrojenia podziemnego sieci wodno-kanalizacyjnych, elektrycznych w niezbędnym zakresie,
c. wykonanie dokumentacji zgodnie z zatwierdzoną koncepcją remontu zagospodarowania terenu dróg dojazdowych, chodników wewnętrznych, monitoringu, oświetlenia zewnętrznego, terenów zielonych wraz z odwodnieniem terenu objętego opracowaniem przy Domu Studenckim Amicus,
d. wykonanie dokumentacji zgodnie z zatwierdzoną koncepcją remontu uzbrojenia podziemnego sieci wodno-kanalizacyjnych i elektrycznych w niezbędnym zakresie, 
e. wykonanie dokumentacji dotyczącej remontu trawiastych terenów zielonych i zaprojektowanie boiska wielofunkcyjnego o nawierzchni poliuretanowej z granulatem EPDM o wymiarach 19,10 x 32,10 m (pole gry 15,1x28,1m) do gry w siatkówkę i koszykówkę na podbudowie dynamicznej z odwodnieniem typu drenaż wgłębny.
5. opracowanie specyfikacji technicznych wykonania i odbioru robót budowlanych.
6. sporządzenie kosztorysów inwestorskich wraz z przedmiarami robót.

Pozostałe informacje

1.  Płatności:

a) 70% wartości dokumentacji projektowo – kosztorysowej po jej wykonaniu i przekazaniu;

b) 30% wartości dokumentacji projektowo – kosztorysowej po otrzymaniu decyzji administracyjnych ( pozwolenia na roboty budowlane lub zgłoszenia robót nie wymagających pozwolenia na roboty budowlane);

c) za nadzór autorski – sukcesywnie w miarę realizacji robót przez Zamawiającego, lecz nie 

później niż 3 lata od przekazania przedmiotu umowy Zamawiającemu.
2.  Sposób przygotowania dokumentacji

a) projekty budowlane z elementami projektu wykonawczego - po 5 egz. w formie papierowej    oraz 2 kpl w wersji elektronicznej w formacie *Pdf, Dwg programie CAD na płycie CD; 

b) kosztorysy inwestorskie oraz przedmiary robót – w 2 kompletach w wersji papierowej 
     oraz 2 kpl w wersji elektronicznej w formacie *pdf  oraz w programie ath; 

c) specyfikacje techniczne wykonania i odbioru robót – w 2 kompletach w wersji papierowej 
     oraz 2 kpl w wersji elektronicznej w formacie *pdf  oraz w programie Word. 

3.  Termin wykonania:

a) koncepcja wykonania prac projektowych do zatwierdzenia przez Zamawiającego                w terminie 3 tygodni od podpisania umowy;

a) projekty budowlane z elementami projektu wykonawczego wraz z uzyskaniem niezbędnych uzgodnień, odstępstw i opinii oraz złożenie ich w Urzędzie Miejskim w celu uzyskania decyzji administracyjnych ( pozwolenia na roboty budowlane lub zgłoszenia robót nie wymagających pozwolenia na roboty budowlane), sporządzenie kosztorysów inwestorskich i specyfikacji technicznych wykonania i odbioru robót - w terminie do 3 miesięcy od podpisania umowy;
b) uzyskanie decyzji administracyjnych ( pozwolenia na roboty budowlane lub zgłoszenia robót nie wymagających pozwolenia na roboty budowlane) – w terminie 30 dni od terminu złożenia wniosku w Urzędzie Miejskim lecz nie później niż 120 dni od podpisania umowy;

c) nadzór budowlany w terminie 3 lat od odbioru dokumentacji projektowo-kosztorysowej bez uwag, chyba że roboty budowlane zrealizowane na podstawie zaprojektowanego utworu zostaną zakończone wcześniej.

4. Prace projektowe należy wykonać zgodnie z art. 29 ust. 2 i 3 PZP:
Ust. 2. Przedmiotu zamówienia nie można opisywać w sposób, który mógłby utrudniać     

            uczciwą  konkurencję. 
Ust 3. Przedmiotu zamówienia nie można opisywać poprzez wskazanie znaków towarowych, patentów lub pochodzenia chyba, że jest to uzasadnione specyfiką przedmiotu zamówienia i Zamawiający nie może opisać przedmiotu zamówienia za pomocą dostatecznie dokładnych określeń, a wskazaniu takiemu towarzyszą wyrazy „lub równoważny”.

5. Nadzór autorski

W cenie oferty należy podać wartość nadzoru autorskiego wyliczony jako cenę pobytu projektanta na budowie x ilość pobytów. Przewiduje się do 5 pobytów projektanta 
na budowie. Cena nadzoru autorskiego podana w ofercie obowiązywać będzie przez okres 3 lat chyba, że roboty budowlane związane z realizacją projektu zostaną zakończone wcześniej. 
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