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Senatu Zachodniopomorskiego Uniwersytetu Technologicznego w Szczecinie
z dnia 23 września 2019 r.
zmieniająca uchwałę nr 69 Senatu ZUT z dnia 27 maja 2019 r. 
w sprawie określenia Organizacji potwierdzania efektów uczenia się 
uzyskanych w procesie uczenia się poza systemem studiów 
w Zachodniopomorskim Uniwersytecie Technologicznym w Szczecinie
Na podstawie art. 28 ust. 1 pkt 13 ustawy z dnia 20 lipca 2019 r. Prawo o szkolnictwie wyższym i nauce (Dz. U. poz. 1668, późn. zm.) oraz § 15 ust. 2 uchwały nr 31 Senatu ZUT z dnia 26 kwietnia 2019 r. w sprawie uchwalenia Regulaminu studiów w ZUT, uchwala się, co następuje:
§ 1.
W § 5 Organizacji potwierdzania efektów uczenia się uzyskanych w procesie uczenia się poza systemem studiów w Zachodniopomorskim Uniwersytecie Technologicznym w Szczecinie, stanowiącej załącznik do uchwały nr 69 Senat ZUT z dnia 27 maja 2019 r., wprowadza się zmiany:
1) ust. 1 otrzymuje brzmienie: 
„1. Potwierdzanie efektów uczenia się przeprowadza komisja egzaminacyjna powoływana przez Rektora dla danego kierunku, poziomu i profilu spośród nauczycieli akademickich prowadzących ten kierunek.”;
2) ust. 3 pkt a otrzymuje brzmienie: 
„a) o których mowa w ust. 2 pkt a, w tym jej przewodniczącego proponuje dziekan na okres kadencji organów uczelni, a gdy potrzeba powołania komisji wystąpi w trakcie trwania kadencji – na okres do jej zakończenia,”;
3) ust. 5 otrzymuje brzmienie: 
„5. Przewodniczący komisji przekazuje dziekanowi pisemną informację o składzie komisji, o której mowa w ust. 2 pkt b i c. Dziekan niezwłocznie przekazuje prorektorowi ds. kształcenia proponowany skład komisji, o której mowa w ust. 2.”.
§ 2.
Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia.
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