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Projekt współfinansowany przez Unię Europejską ze środków finansowych Europejskiego Funduszu Morskiego i Rybackiego PROGRAM OPERACYJNY „RYBACTWO I MORZE 2014-2020” 
Umowa o dofinansowanie nr OR16-6521.2-OR1600002/20
pt. „System doradztwa spersonalizowanego w oparciu o stosowanie innowacyjnych praktyk produkcyjnych, rozwój technologiczny i zastosowanie najnowocześniejszych rozwiązań zarządzania w gospodarstwach rybackich ze szczególnym uwzględnieniem hodowli ryb łososiowatych"
Szczecin, 20.07.2023 r. 
Dotyczy: ogłoszenia wyników dotyczących zapytania ofertowego nr 17/Doradczy/2023/KHIiBR
na usługę: „Stworzenie strony internetowej dostosowanej do urządzeń mobilnych opartej na systemie CMS WordPress”
niezbędną do realizacji projektu pt. „System doradztwa spersonalizowanego w oparciu o stosowanie innowacyjnych praktyk produkcyjnych, rozwój technologiczny i zastosowanie najnowocześniejszych rozwiązań zarządzania w gospodarstwach rybackich ze szczególnym uwzględnieniem hodowli ryb łososiowatych".
INFORMACJA O WYNIKU POSTĘPOWANIA

Informuję, iż w sprawie Zapytania ofertowego na „Stworzenie strony internetowej” w dniu 20.07.2023 dokonano wyboru najkorzystniejszej oferty. Za ofertę najkorzystniejszą została uznana oferta firmy IFG Design Jarosław Poźniak.   

Uzasadnienie

W niniejszym postępowaniu, w wyznaczonym terminie, zostały złożone dwie oferty, które uzyskały następującą punktację:

· IFG Design Jarosław Poźniak, ul. Krakowska 62/18, 70-017 Szczecin, – 100 punktów 
· Sm32 Studio sp. z o.o., ul. Sobieskiego7, 34-300 Żywiec - 90 punktów
Zamawiający dokonał wyboru najkorzystniejszej oferty w oparciu o zasady opisane w Zapytaniu ofertowym. Oferta firmy IFG Design Jarosław Poźniak ma najkorzystniejszą cenę oraz spełnia warunki określone 
w zapytaniu ofertowym.

