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ZAPYTANIE OFERTOWE
DLA ZAMÓWIENIA DO 30 000,00 EURO

z dnia 1.07.2016 r.
na wykonanie usługi druku dokumentów obowiązujących w szkolnictwie wyższym dla Zachodniopomorskiego Uniwersytetu Technologicznego w Szczecinie.
ISTOTNE WARUNKI ZAMÓWIENIA (IWZ)

Znak Sprawy: ZP/A/AZP/199/2016
1. Nazwa oraz adres Zamawiającego
Zachodniopomorski Uniwersytet Technologiczny w Szczecinie 

al. Piastów 17, 70-310 Szczecin
REGON: 320588161, NIP: 852-254-50-56  
2. Tryb udzielenia zamówienia
Zamówienie udzielane jest w trybie zapytania ofertowego przy wartości zamówienia nie przekraczającego kwoty 30 000,00 euro wyłączonego ze stosowania ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo Zamówień Publicznych, na podstawie art. 4 pkt. 8 oraz na podstawie przepisów Kodeksu Cywilnego, w szczególności art. 701  - 704 .
3. Opis przedmiotu zamówienia
Przedmiotem zamówienia jest wykonanie usług druku dokumentów obowiązujących 
w szkolnictwie wyższym dla Zachodniopomorskiego Uniwersytetu Technologicznego 
w Szczecinie takich jak: dyplomy ukończenia studiów wyższych w języku polskim, odpisy dyplomów ukończenia studiów wyższych w języku polskim, odpisy dyplomów ukończenia studiów wyższych w języku angielskim, teczki (okładki) do suplementu, teczki do akt studenta, teczki firmowe, papier firmowy. Szczegółowy opis i rodzaj usług druku oraz wykaz przepisów w odniesieniu do danego rodzaju usługi, zawiera Załącznik 1 IWZ (ZP/A/AZP/199/2016).
Zapewnienie niezbędnych do wykonania przedmiotu zamówienia materiałów, urządzeń, 
w tym nośników (papieru) należy do wykonawcy. Druki muszą odznaczać się wysokim poziomem edytorskim, w szczególności w zakresie utrzymania prawidłowego formatu, jednolitego, wyraźnego druku bez zabrudzeń. Wymóg jednolitości druku, w tym odstępów pomiędzy liniami tekstu dotyczy w szczególności kompletów dyplomów (oryginałów i ich odpisów). Druki wykonane wadliwie, nie spełniające warunków będą podlegały reklamacji. Szczegóły reklamacji i termin ich usunięcia określa Umowa. Warunkiem przyjęcia druków będzie zgodność wykonanych druków z wymaganiami określonymi w Załączniku nr 1 i przywołanymi w nim przepisami prawa, a także staranność ich wykonania i wysoki poziom edytorski.
Zamawiający dokonuje ich odbioru na podstawie protokołu/protokołów odbioru druków będących przedmiotem niniejszego  zamówienia.  
Zamówienie powinno być wykonane zgodnie z treścią umowy zawieranej pomiędzy Zamawiającym (Zleceniodawcą) a Wykonawcą (Zleceniobiorcą), zwanej w dalszej części „Umową”, której wzór stanowi Załącznik 2 IWZ (ZP/A/AZP/199/2016) oraz z niniejszymi Istotnymi Warunkami Zamówienia (IWZ). 
4. Warunki udziału w zamówieniu
Wykonawca powinien posiadać wiedzę i doświadczenie, które poświadcza przedkładając:
 1) wykaz wykonanych, a w przypadku świadczeń okresowych lub ciągłych również wykonywanych, głównych usług druków dyplomów w okresie ostatnich trzech lat  przed upływem terminu składania ofert w niniejszym postępowaniu, a jeżeli okres prowadzenia działalności jest krótszy - w tym okresie, wraz z podaniem ich wartości, przedmiotu (rodzaju druku), dat wykonania i podmiotów, na rzecz których usługi zostały wykonane lub są wykonywane, wraz z załączonymi dowodami 
(np. poświadczenia, referencje, protokoły odbioru itp.) stwierdzającymi, 
że wskazane w Wykazie usługi zostały wykonane lub są wykonywane należycie. 

Wykaz powinien zawierać trzy usługi spełniające następujące warunki:

Każda z trzech usług stanowiła przedmiot odrębnie zawartej umowy i polegała na wykonaniu usług druku dokumentów, których wzory (wymagania, standardy jakościowe) określają przepisy prawa;

a) każda z trzech usług została wykonana (zakończona), a w przypadku świadczeń okresowych lub ciągłych również wykonywanych w okresie ostatnich trzech lat przed upływem terminu składania ofert w niniejszym postępowaniu (a jeżeli okres prowadzenia działalności jest krótszy - w tym okresie);

b) każda z trzech usług została wykonana należycie i prawidłowo ukończona;

c) jedna z trzech usług, o których mowa w niniejszym punkcie lit. a) – b)
była o wartości nie mniejszej niż równowartość 40 000 zł brutto (słownie:  czterdzieści tysięcy złotych).
Wykaz należy złożyć na druku stanowiącym Załącznik 3 IWZ (ZP/A/AZP/199/2016).
5. Kryterium wyboru ofert. Opis sposobu obliczenia ceny
Ocena ofert zostanie dokonana z uwzględnieniem wyłącznie kryterium „cena oferty” (waga kryterium 100%, gdzie  waga procentowa jest wagą punktową według zasady: jeden % = jeden pkt).
W ramach kryterium „cena oferty” (wskaźnik oznaczony jako „C”) – oferta z najniższą ceną uzyska 100 pkt i zostanie uznana za ofertę najkorzystniejszą. Pozostałe oferty otrzymają punkty w ilości proporcjonalnie mniejszej, wyliczonej  według następującego wzoru:

najniższa oferowana cena oferty

C  =  ----------------------------------------------  x 100

cena oferty badanej
Cenę oferty należy skalkulować jako kwotę stanowiącą całkowity wydatek ponoszony przez zamawiającego z tytułu wykonania wszystkich świadczeń wymaganych do wykonania w ramach niniejszego zamówienia po stronie wykonawcy. 
Cenę oferty stanowi suma cen poszczególnych rodzajów druków wyszczególnionych 
w tabeli Formularza ofertowego (suma pozycji od 1 do 15 w kolumnie „D”). 
Formularz ofertowy należy złożyć na druku stanowiącym Załącznik 4 IWZ (ZP/A/AZP/199/2016).
Ocenie będą podlegać oferty wykonawców spełniające warunki opisane 
w niniejszym Zapytaniu ofertowym oraz zgodne z opisem przedmiotu zamówienia  wskazanym w Załączniku 1 IWZ (w tym zał. 1A, 1A-1, 1B, 1C, 1D, 1E, 1F, 1G, 1H). 
Pozostałe oferty nie będą podlegać ocenie.
Jeżeli dwie lub więcej ofert będzie miało taką samą najniższą cenę oferty, zamawiający wezwie wykonawców, którzy złożyli te oferty do złożenia w wyznaczonym przez zamawiającego terminie ofert dodatkowych. 

6. Termin wykonania zamówienia

Wykonanie przedmiotu zamówienia musi nastąpić w terminie najpóźniej do 30 (słownie: trzydziestu) dni od daty zawarcia umowy. Zamawiający dopuszcza możliwość realizacji dostaw w kilku etapach. Odpowiedzialność z tytułu nie wykonania lub nienależytego wykonania umowy określają zapisy Umowy.
7. Przekazanie projektów druków
Wykonawca niezwłocznie po podpisaniu Umowy jest zobowiązany przed wykonaniem zamówienia do przekazania do akceptacji projektów druków w formie elektronicznej na adres poczty elektronicznej: alicja.kacprzak@zut.edu.pl
Alicja Kacprzak 
Dział ds. Studenckich ZUT
tel. (91) 449 45 70, 449 43 07
8. Warunki płatności
Należności za wykonaną usługę płatne w terminie 30 dni od daty otrzymania przez zamawiającego prawidłowo wystawionej faktury.

9. Gwarancja
Zleceniobiorca udzieli gwarancji na wykonany przedmiot zamówienia, zgodnie z Umową.
10.  Pracownik uprawniony do kontaktowania się w sprawach zamówienia 

Alicja Kacprzak 
Dział ds. Studenckich ZUT

al. Piastów 17, 70-310 Szczecin.

pok. 102 
tel. (91) 449 45 70, e-mail: alicja.kacprzak@zut.edu.pl
11.  Miejsce oraz termin składania ofert
Ofertę oraz wymagane na podstawie niniejszego Zapytania ofertowego dokumenty (wskazane w punkcie 4 oraz Formularz ofertowy stanowiący Załącznik 4 IWZ) składa (podpisuje) wykonawca lub osoba przez niego umocowana. 
Ofertę złożyć należy na piśmie w zamkniętej kopercie w terminie do dnia 12.07.2016 r. do godziny 1200  na adres: 
Zachodniopomorski Uniwersytet Technologiczny w Szczecinie

Kancelaria Główna

al. Piastów 17, 70-310 Szczecin
Dział ds. Studenckich, pok. 102

Znak sprawy: ZP/A/AZP/199/2016
12.  Postanowienia dodatkowe

Zgodnie z art. 701 par. 3 Kodeksu Cywilnego zastrzega się możliwość unieważnienia niniejszego postępowania (odwołania), ponadto niniejsze „Ogłoszenie zapytania ofertowego”, jak też otrzymanie w wyniku niniejszego zapytania „oferty cenowej” nie jest równoznaczne ze złożeniem zamówienia przez ZUT w Szczecinie i nie łączy się 
z koniecznością zawarcia przez niego umowy.

Integralną część niniejszych Istotnych Warunków Zamówienia stanowią następujące dokumenty:

1. Załącznik 1 IWZ (w tym zał. 1A, 1A-1, 1B, 1C, 1D, 1E, 1F, 1G, 1H) – Opis przedmiotu zamówienia
2. Załącznik 2 IWZ – Wzór umowy ZP/A/AZP/199/2016
3. Załącznik 3 IWZ – Wykaz wykonanych usług
4. Załącznik 4 IWZ – Formularz ofertowy
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